

दैनिक

# रोकथोक लेखनी

खबरें बे-रोकथोक

मराठा के बाद अब  
महाराष्ट्र में उठी एक और  
आरक्षण की मांग!



Page - 4

Read E Newspaper at Paper Boy App, Magzter App, Jio News App, Paytm App, Dailyhunt App

## मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे पहुंचे दिल्ली... फडणवीस-पवार भी होंगे रवाना

## महाराष्ट्र सरकार की तिजोरी खाली !



अक्टूबर महीने के अंत तक महाराष्ट्र के तीसरे कार्यकाल के हाल ही विधानसभा के चुनाव होने हैं। इस में घोषित किए गए पहले बजट से पृष्ठभूमि में केंद्र की नरेंद्र मोदी सरकार महाराष्ट्र को ढेरों उम्मीदें थीं। लेकिन

### दोनों उप मुख्यमंत्री भी दिल्ली जाएंगे !

इस बैठक में शामिल होने के लिए मुख्यमंत्री शिंदे दिल्ली पहुंच गए हैं और उम्मीद है कि दोनों उपमुख्यमंत्री भी इस बैठक के लिए शनिवार को दिल्ली पहुंचेंगे। सूत्रों का ऐसा दावा है कि केंद्र सरकार को आर्थिक और सामाजिक मुद्दों पर सलाह देने वाले नीति आयोग के सामने राज्य का पक्ष रखने के लिए तीनों नेताओं ने गुरुवार रात मुंबई में अहम बैठक की थी। सीएम शिंदे के सरकारी निवास वहां पर लगभग घंटे तक चली बैठक में नीति आयोग से महाराष्ट्र के लिए बड़े से बड़ा पैकेज की मांग कैसे की जाए, इस पर अहम चर्चा हुई। सूत्रों का दावा है कि राज्य को बड़ा पैकेज दिलाने के लिए मुख्यमंत्री के साथ-साथ उपमुख्यमंत्री भी नीति आयोग की इस बैठक में शामिल होंगे।

लोकसभा चुनाव में महाराष्ट्र में बीजेपी नीत महायुक्ति का प्रदर्शन बेहद निराशाजनक रहा और अब

देवेंद्र फडणवीस के बारे में आपत्तिजनक 'मीम्स' शेयर करना व्यक्ति को पड़ा भारी, मामला दर्ज

**ठाणे:** महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री और गृहमंत्री देवेंद्र फडणवीस के बारे में आपत्तिजनक 'मीम्स' बनाने और पोस्ट करने के मामले में पुलिस ने कड़ा एक्शन लिया है। पुलिस ने गृहमंत्री पर आपत्तिजनक 'मीम्स' बनाने के आरोप ने सोशल मीडिया मंच 'एक्स' के एक यूजर के खिलाफ मामला दर्ज किया गया है। पुलिस ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि शिकायत के आधार पर गुरुवार को ठाणे जिले के खडकपाड़ा पुलिस थाने में भारतीय न्याय संहिता के संबंधित प्रावधानों के तहत विभिन्न समूहों के बीच दुश्मनी को बढ़ावा देने और अन्य आरोपों में मामला दर्ज किया गया। उन्होंने बताया कि शिकायत के अनुसार, 'एक्स' के एक उपयोगकर्ता ने फडणवीस की तस्वीरों के साथ कथित तौर पर छेड़छाड़ की और आपत्तिजनक 'मीम्स' बनाकर उन्हें 20 जुलाई से साझा किया।

## राज ठाकरे के अकेले चुनाव लड़ने की घोषणा पर संजय राउत ने कसा तंज...



**मुंबई:** महाराष्ट्र में विधानसभा चुनाव के मद्देनजर सभी पार्टियों ने कमर कस ली है। इस बीच महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना के अध्यक्ष राज ठाकरे ने बड़ा ऐलान किया है। ठाकरे ने कहा कि उनकी पार्टी आगामी विधानसभा चुनाव 225 से 250 सीटों पर लड़ेंगी। उनके इस

### एनसीपी पहले से अधिक मजबूत

मनसे कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए राज ठाकरे ने शिवसेना और राष्ट्रवादी कांग्रेस पर हमला बोला था। उन्होंने कहा था कि लाडुका भाऊ और लाडुकी बहिन एक साथ रहते तो दोनों पार्टियां अलग नहीं होती। इस पर बोलते हुए संजय राउत ने कहा कि एनसीपी पहले से अधिक मजबूत है। जैसा की मैंने पहले कहा है राज ठाकरे अभी विदेश से आए हैं। वे बहुत दिन तक उधर थे, इसलिए उन्हें राज्य में क्या चल रहा है, उसकी कल्पना नहीं है। इस साल हुए लोकसभा चुनाव में एनसीपी को सबसे बड़ी सफलता हासिल हुई है। साथ ही उद्धव ठाकरे की पार्टी ने 9 सीटों पर जीत हासिल की है। ये पार्टी ने मजबूती के लक्षण है। वास्तव में राज ठाकरे को राज्य के स्थिति का अध्ययन करने की आवश्यकता है।

### विस चुनाव पर भी करेंगे मंथन

हाल ही में उप मुख्यमंत्री अजित पवार ने केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह से दिल्ली में मुलाकात की थी। अजित ने शाह से महाराष्ट्र में विधानसभा चुनाव के लिए सीटों के बंटवारे पर जल्द निर्णय लेने की विनती की थी तब उन्हें यह भी बता दिया था कि उनकी पार्टी 80 से 90 सीटों पर चुनाव लड़ सकती है। इसी पृष्ठभूमि में दिल्ली पहुंचे सीएम शिंदे भी ठाकरे की टीम अजित और देवेंद्र फडणवीस के साथ एक बार फिर से अमित शाह की मौजूदगी में महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव पर मंथन कर सकते हैं। माना जा रहा है कि इस राज ठाकरे के एक्शन क्लो ने भी निवार विवेक से कठना है। क्योंकि राज ने गुरुवार को 250 विधान सभा चुनाव क्षेत्रों में अपने उम्मीदवार लखने की घोषणा की थी।

बजट में महाराष्ट्र की उपेक्षा किए जाने का आरोप राज्य के विपक्षी दलों के नेता लगातार लगा रहे हैं।

## 21 साल की युवती से भारी पड़ा हिस्ट्रीशीटर को इश्क...

## स्पा में बेरहमी से मर्डर

## पुलिस को जांच पर लिखे मिले 22 दुश्मनों के नाम...



**मुंबई:** मुंबई के वरली स्थित स्पा में एक व्यक्ति की सरेआम गला रेतकर हत्या कर दी गई थी। स्पा के अंदर हुए इस मर्डर में मृतक की पहचान हिस्ट्रीशीटर गुरु सिद्धप्पा वाघमारे (52) के तौर पर हुई थी। बॉलीवुड की फिल्म गजनी की तर्ज पर गुरु वाघमारे ने अपने शरीर पर दुश्मनों के नाम गुदवाए हुए थे। पुलिस के हिस्ट्रीशीटर सिद्धप्पा वाघमारे के शरीर पर 22 नाम मिले हैं। पुलिस ने टैटू की तरह गुदवाए गए नामों के आधार पर पांच लोगों को अरेस्ट किया है। पुलिस ने हिस्ट्रीशीटर की 21 साल की गर्लफ्रेंड की भूमिका की भी जांच कर रही है। पुलिस की जांच में सामने आया है कि हिस्ट्रीशीटर ने सायन के होटल में पार्टी की थी। इसके बाद उसकी स्पा में हत्या की गई।

पुलिस ने बताया कि रात करीब 12.30 बजे वे सभी होटल से पार्टी करके स्पा में वापस आ गए। पुलिस ने बताया कि कुछ देर बाद तीनों लोग चले गए, जबकि वाघमारे और उसकी गर्लफ्रेंड वहीं रुक गए। पुलिस ने बताया कि करीब दो घंटे बाद दो

### जांच पर लिखे मिले 22 नाम

मुंबई के वरली स्थित एक स्पा में मंगलवार-गुरुवार को रात को एक व्यक्ति की हत्या कर दी गई थी। पुलिस की जांच में सियापा वाघमारे का मर्डर सामने आया था। घटना के बाद जब पुलिस ने जांच की तो वह दंग रह गई। सिद्धप्पा वाघमारे ने अपना जांच पर 22 लोगों ने नाम लिखवाए हुए थे। इसमें उसने अपने दुश्मनों के नाम लिखे थे। वाघमारे के खिलाफ मुंबई के कई थानों में ब्लात्कार और जबरन वसूली में मामले दर्ज हैं, हालांकि वह खुद को पुलिस में मुखविर और आर्टोआई एक्टिविस्ट बताता था। पुलिस ने हिस्ट्रीशीटर को जांच पर लिखे नामों को लेकर जांच शुरू करते हुए कुल पांच लोगों को अरेस्ट किया है। इनमें स्पा के मालिक के साथ राजस्थान के कोट के रहने वाले तीन अन्य लोग भी शामिल हैं।

अलग-अलग लोग स्पा में आए और वाघमारे पर धारदार हथियारों से हमला करके मार डाला, घटना की सूचना पुलिस को रात 2.30 बजे दी गई। पुलिस मौके पर पहुंची और वाघमारे को खून से लथपथ पाया। उसका गला रेटा गया था। मुंबई पुलिस डीसीपी (डिटैक्शन) दत्ता नलवाडे ने बताया कि गिरफ्तार आरोपियों में से एक (साकिब) को राजस्थान के कोटा के पास गरीबरथ एक्सप्रेस से दो अन्य सदस्यों के साथ गिरफ्तार किए जाने के बाद मुंबई लाया जा रहा है।

### गर्लफ्रेंड ने पार्टी की डिमांड की

पुलिस की जांच में सामने आया है कि रात में दो लोगों ने गुरु वाघमारे की हत्या की थी। पुलिस के अनुसार वाघमारे ने अपनी जांच पर ऐसे लोगों ने नाम लिखवाए थे। जिससे उसे जान का खतरा था। उसे अपनी सूचना को लेकर डर था। वरली पुलिस ने स्पा के मालिक को पकड़ लिया है। सामने आया है कि पालघर जिले के नालासोपाय से 26 साल के मोहम्मद फिरोज अंसारी और राजस्थान के कोटा से साकिब अंसारी और दो अन्य सदस्यों के साथ गिरफ्तार किया गया है। सूचारी देकर हत्या करवाई गई है। स्पा मालिक ने कथित तौर पर आरोपियों को वाघमारे की हत्या करने की सूचारी दी थी। पुलिस के मुताबिक मुंबई के विवेक पार्क का रहने वाला वाघमारे निवृत्त रूप से वरली नाका स्थित स्पा में जाता था। मंगलवार शाम को जब वाघमारे स्पा गया, तो उसकी 21 साल की गर्लफ्रेंड ने पार्टी देने की डिमांड की। इसके बाद पांच लोगों का ग्रुप पार्टी के लिए सायन के एक होटल में गया।





संपादकीय...



फैसल शेख  
(प्रधान संपादक)

उठाने होंगे कड़े कदम

यह अच्छा हुआ कि सुप्रीम कोर्ट ने मेडिकल कालेजों में प्रवेश की परीक्षा नीट-यूजी को दोबारा कराने की आवश्यकता नहीं समझी, लेकिन यह कहना कठिन है कि उसके फैसले से परीक्षा आयोजक एजेंसी एनटीए की साख बहाल होने जा रही है। बात केवल एनटीए की ही नहीं है, क्योंकि पिछले कुछ वर्षों में समूचे देश में अनेक परीक्षाएं कदाचार का शिकार हुई हैं। व्यापक जैसे लज्जाजनक प्रकरण के बाद भी केंद्र और राज्यों की बड़ी संस्थाएं पर्चा-लीक रोक न पाएं तो यह या तो घोर अक्षमता है या संवेदनहीनता की पराकाष्ठा। देखा जाए तो इसमें देश की न्याय व्यवस्था की शिथिलता की भी भूमिका है। न्यायिक प्रक्रिया के प्रति भय-भ्रम होकर समाज विरोधी तत्व लगातार फल-फूल रहे हैं। यह दिखाता है कि विश्व को नैतिकता और जनसेवा का संदेश देने वाले महात्मा गांधी के देश ने व्यावहारिकता में उनके जीवन मूल्यों एवं सिद्धांतों को लगभग भुला दिया है। यदि ऐसा हर स्तर पर न हुआ होता तो अपने शोड़े से स्वाथं के लिए कुछ लोग करोड़ों युवाओं और उनके परिवारों को घोर आपदा तथा कष्टकर अवसाद में नहीं ड्रांक्टते। यह सब करने वाले पढ़े-लिखे लोग हैं। चूंकि किसी न किसी अध्यापक ने ही इन सबको कभी पढ़ाया होगा, लिहाजा समूचे शिक्षक वर्ग के लिए भी यह गहन मंथन का समय है, क्योंकि देश के भविष्य का निर्माण और नई पीढ़ी का नैतिकता, मानव-मूल्यों तथा सदाचार से परिचय कराने का उत्तरदायित्व तो उनका ही है। हालांकि यह भी सही है कि इस उत्तरदायित्व निर्वहन में व्यवस्था-तंत्र की सजगता और संसाधनों की पूर्ति/आपूर्ति का प्रभाव पड़ता है। जब हम गर्व के साथ प्राचीन भारतीय ज्ञान परंपरा को याद करते हैं, तब उन गुरुकुलों तथा ज्ञान-केंद्रों के सहज संचालन में गुरु के लिए जो सम्मान मिलता था, जिस सहजता से संसाधनों की व्यवस्था होती थी, उसे अस्कर भूल जाते हैं। यह अतिशयोक्ति नहीं है कि शिक्षा में उत्कृष्टता तभी संभव होती है जब अध्यापकों को 'अफसरों' का भय न हो, संस्था में आवश्यक संसाधन उपलब्ध हों और उसे परिवार संचालन की आर्थिक आवश्यकताओं की पूर्ति की चिंता न हो। यह चिंता की बात है कि आज देश में बच्चों पर पाठ्यक्रम का बोझ बढ़ा है। उनमें प्रतिस्पर्धा का तनाव भी प्रतिवर्ष बढ़ रहा है। कोचिंग संस्थाओं की निर्ममता को झेलने के लिए बच्चे बाध्य हैं। माता-पिता उनके भविष्य की आशंकाओं से व्यथित हैं। यदि स्कूल ठीक से चलें, अध्यापक समय से अपना कार्य करें, पाठ्यक्रम समयानुसार परिवर्तित होते रहें, परीक्षा व्यवस्था पर फिर से लोगों का विश्वास लौटाया जाए, तभी बच्चों को कुछ राहत मिल सकेगी। यह लक्ष्य कठिन है, लेकिन प्रबुद्ध देशवासियों को इस दिशा में आगे बढ़ने के मार्ग प्रशस्त करने होंगे। वह शिक्षा अधूरी है जिसमें केवल लिखित परीक्षा के अधिकाधिक अंक ही जीवन-लक्ष्य मान लिए गए हों।

editor@rokhoklekhaninews.com

+91 99877 75650

Faisal Shaikh @faisalrokhok



Watch Us On YouTube  
LIKE SHARE COMMENT SUBSCRIBE  
youtube@rokhoklekhaninews.com

राज्य में एक लाख महिलाएं लापता

तलाश के लिए हाईकोर्ट में याचिका

मुंबई: हाई कोर्ट में एक जनहित याचिका दायर कर दावा किया गया है कि 2019 से 2021 के बीच राज्य में करीब एक लाख महिलाएं लापता हो गई हैं। साथ ही याचिकाकर्ता ने यह भी मांग की है कि पुलिस को इन महिलाओं का पता लगाने के लिए एक प्रभावी तंत्र स्थापित करने का आदेश दिया जाना चाहिए, सरकार के खजाना विभाग में काम करने वाले सांगली के पूर्व सैनिक शाहजी जगताप ने यह जनहित याचिका दायर की है। जगताप की बेटी दिसंबर 2021 में विज्ञान के तीसरे वर्ष में पढ़ाई के दौरान लापता हो गई थी। जगताप ने सांगली के संजय नगर पुलिस स्टेशन में लड़की के



लापता होने की शिकायत दर्ज कराई। हालांकि पुलिस उनकी बेटी का पता नहीं लगा पाई है। लड़की की तलाश के दौरान हमें जानकारी मिली कि उसने इस्लाम धर्म अपनाकर शादी कर ली है। हम उस लड़की से सिर्फ दो मिनट के लिए मिले थे। हालांकि, जगताप ने याचिका में यह भी कहा है कि उसे

आज तक नहीं पता कि वह कहाँ है और उसने अपने परिवार से रिश्ता क्यों तोड़ा। लड़की के होश में होने के कारण पुलिस उसे घर लाने का कोई प्रयास नहीं कर रही है। हमें यह भी पता चलता है कि लड़की अपनी जिंदगी कैसे जीना चाहती है जैसे वह चाहती है। लेकिन जगताप ने याचिका में यह भी दावा किया है कि

पिछले कुछ सालों में उसकी तलाश करते समय उसके परिवार को काफी परेशानी उठानी पड़ी है और परिवार को मुश्किलों का सामना करना पड़ रहा है।

इसी बीच इस दौरान हमें गृह मंत्रालय की ओर से जारी की गई जानकारी मिली। इसके मुताबिक, राज्य में सालों से 18 साल से ज्यादा उम्र की महिलाएं नहीं पाई गई हैं। याचिकाकर्ता ने याचिका में कहा, आंकड़ों के मुताबिक, 2019 में 35 हजार 990, 2020 में 30 हजार 089 और 2021 में 34 हजार 763 महिलाएं लापता बताई गई हैं और उनका अभी तक पता नहीं चल पाया है।

राज्य के अस्पतालों में अनुबंध के आधार पर सुरक्षा गार्ड की भर्ती; 831 सुरक्षा गार्ड नियुक्त



मुंबई: चिकित्सा शिक्षा एवं औषधि विभाग ने रेंजिंटेंड डॉक्टरों, शिक्षकों, नर्सों, अधिकारियों, कर्मचारियों, मरीजों और उनके रिश्तेदारों की सुरक्षा के मद्देनजर राज्य के 17 मेडिकल कॉलेजों और संबद्ध अस्पतालों में अनुबंध के आधार पर सुरक्षा गार्ड की भर्ती करने का निर्णय लिया है। साथ ही अस्पताल के उपकरण आदि।

सरकार ने 17 सरकारी मेडिकल कॉलेजों और संबद्ध अस्पतालों में भर्ती छात्रों के साथ-साथ 'अनुलग्नक' में उल्लिखित संस्थानों में प्रोफेसरों/सह-प्रोफेसरों, कर्मचारियों, मरीजों और मरीजों के रिश्तेदारों की सुरक्षा के लिए अनुबंध के आधार पर सुरक्षा गार्ड की

भर्ती करने का निर्णय लिया है। 'ए' चिकित्सा शिक्षा और औषधि विभाग के अधिकार के तहत। इसके अनुसार दो सुरक्षा अधिकारी, एक सहायक सुरक्षा गार्ड अधिकारी, दो सुरक्षा निरीक्षक, 13 सुरक्षा पर्यवेक्षक और 813 सुरक्षा गार्ड के कुल 831 पदों को भरने का निर्णय लिया गया है। इन सभी सुरक्षा गार्डों की भर्ती महाराष्ट्र पूर्व सैनिक निगम लिमिटेड - पुणे, महाराष्ट्र राज्य सुरक्षा निगम - मुंबई, रत्नागिरी जिला सुरक्षा गार्ड निगम, पुणे जिला सुरक्षा गार्ड निगम के माध्यम से की जाएगी। चिकित्सा शिक्षा एवं औषधि विभाग ने वार्षिक व्यय की प्रशासनिक स्वीकृति दे दी है।

मुंबई: कांदिवली में सियार; बचाव दल को बुलाया गया



मुंबई: कांदिवली के चारकोप इलाके में एक सियार देखा गया। इस बीच, बचाव दल और वन अधिकारियों ने लोमड़ी को उसके प्राकृतिक आवास में छोड़ दिया। कांदिवली के चारकोप इलाके की एक झरना में एक सुनहरी लोमड़ी मिली। पहली नजर में निवासियों को लगा कि यह एक कुत्ता है। हालांकि, कुछ वन्यजीव प्रेमियों ने पुष्टि की कि यह कुत्ता नहीं बल्कि सुनहरी लोमड़ी थी। लोमड़ी को बचाने के लिए तुरंत एक बचाव दल को बुलाया गया। स्थिति की गंभीरता को देखते हुए उन्होंने लोमड़ी को बचाने की कोशिश की। लोमड़ी को पिंजरे में बंद कर दिया गया और तुरंत उसके प्राकृतिक आवास में छोड़ दिया गया। मुंबई का पश्चिमी तट, मध्य मुंबई और नवी मुंबई के कुछ हिस्से, साथ ही ठाणे खाड़ी के आसपास के कंडल

वन, काफी हद तक जैव विविधता का समर्थन करते हैं। इसमें मुख्य रूप से सुनहरी लोमड़ी दिखाई देती है। पिछले कई सालों से मुंबई महानगर के कंडलवन इलाके में लोमड़ियों को देखा जाता रहा है। विक्रोली, कांजुरमार्ग, कांदिवली, ऐरोली, विरार, चेंबूर में कंडल वन क्षेत्रों के पास मानव बस्तियों में सुनहरे लोमड़ियों के प्रवेश के कई उदाहरण हैं।

गोल्डन फॉक्स के स्थानों और मार्गों का अध्ययन नहीं किया गया है। गोल्डन फॉक्स यूरोप, अफ्रीका और एशिया के कुछ हिस्सों में पाया जाता है। मुंबई में, सुनहरी लोमड़ी को कंडाल जंगल में, खाड़ी के किनारे देखा जाता है। गोल्डन फॉक्स वन्यजीव संरक्षण अधिनियम, 1972 की अनुसूची III के तहत संरक्षित है।

मुंबई में बारिश का रेड अलर्ट; मौसम विभाग की चेतावनी

मुंबई: भारी बारिश से मुंबई में जनजीवन अस्त-व्यस्त हो गया। इस बारिश से परिवहन सेवाएं भी प्रभावित हुईं। इस बीच मौसम विभाग ने आज सुबह तक भी मुंबई में बारिश का रेड अलर्ट जारी किया था। इसलिए मुंबई पुलिस की ओर से निर्देश दिए गए हैं कि नागरिक जल्दी होने पर ही घर से बाहर



निकलें। मुंबई पुलिस ने नागरिकों को क्या निर्देश दिए? मुंबई में पुलिस ने सोशल मीडिया पर एक्स पोस्ट कर इस संबंध में प्रतिक्रिया दी। मौसम विभाग ने शुक्रवार

सुबह 8.30 बजे तक मुंबई में बारिश का रेड अलर्ट जारी किया है। इसलिए मुंबई पुलिस ने मुंबईकरों से अपील की है कि जितना हो सके अपने घरों से बाहर न निकलें, अगर कोई जरूरी काम हो तभी बाहर निकलें। साथ ही मुंबई

पुलिस ने नागरिकों से यह भी कहा था कि अगर उन्हें आपात स्थिति में किसी मदद की जरूरत हो तो 100 या 112 नंबर पर कॉल करें।

मुंबई में गुरुवार को भारी बारिश हुई इस बीच मुंबई में बुधवार रात से हो रही बारिश गुरुवार सुबह तेज हो गई है। इससे मुंबईकर परेशान हो गए। मुंबई समेत उपनगरों के कई निचले इलाकों में पानी भर गया। कई नदियों में बाढ़ आ गई और जनजीवन अस्त-व्यस्त हो गया। नदी और पुल के उफान पर होने से सड़कें अवरुद्ध हो गईं।



## कक्षा 11 के लिए 'पहली विशेष प्रवेश सूची' सोमवार, 5 अगस्त को सुबह 10 बजे ऑनलाइन की जाएगी जारी



**मुंबई:** कक्षा 11 के लिए 'पहली विशेष प्रवेश सूची' सोमवार, 5 अगस्त को सुबह 10 बजे ऑनलाइन जारी की जाएगी। जो छात्र पहली पसंद का कॉलेज मिलने के बावजूद प्रवेश लेने से बचते हैं, वे भी विशेष राउंड में भाग ले सकेंगे। प्रारंभिक तीन नियमित राउंड में वर्जित सभी छात्र विशेष राउंड में भाग ले सकते हैं। साथ ही, किसी भी छात्र को स्पेशल राउंड से बाहर नहीं किया जाएगा। शिक्षा निदेशालय ने छात्रों से अपील की है कि वे 11वीं प्रवेश वेबसाइट पर जाकर संबंधित कॉलेज की रिक्ति

की स्थिति की जांच करें और कॉलेज वरीयता के साथ आवेदन पत्र के भाग 2 को भरें। जिन छात्रों को पहली विशेष सूची के तहत कॉलेज मिला है, वे 5 अगस्त को सुबह 10 बजे से शाम 6 बजे तक अपना प्रवेश पत्र भर सकते हैं। इसके अलावा, 26 जुलाई को सुबह 10 बजे से 31 जुलाई को शाम 6 बजे तक, नए छात्र ऑनलाइन पंजीकरण कर सकते हैं और व्यक्तिगत सूचना फॉर्म के भाग 1 और कॉलेज वरीयता फॉर्म के भाग 2 को भर सकते हैं। इस अवधि के दौरान संस्थागत, अल्पसंख्यक एवं

### तीसरे नियमित दौर के बाद प्रवेश प्रक्रिया की स्थिति

- >> राउंड, कोटा उपलब्ध सीटें, प्रवेशित छात्रों की रक्तियां
- >> केंद्रीय प्रवेश 2 लाख 30 हजार 630 1 लाख 1 हजार 56 1 लाख 73 हजार 440
- >> संस्थागत प्रवेश 26 हजार 374 8 हजार 445 11 हजार 611
- >> अल्पसंख्यक कोटा 1 लाख 7 हजार 675 29 हजार 541 41 हजार 661
- >> प्रबंधन कोटा 18 हजार 710 3 हजार 745 13 हजार 890
- >> कुल 3 लाख 83 हजार 389 1 लाख 42 हजार 787 2 लाख 40 हजार 602

प्रबंधन कोटा के तहत प्रवेश के इच्छुक छात्र लॉगिन के माध्यम से आवेदन पत्र भरकर ऑनलाइन वरीयता दर्ज कर सकते हैं। इसके बाद 5 अगस्त को सुबह 10 बजे जूनियर कॉलेज स्तर पर कोटा के छात्रों की प्रवेश सूची जारी की जाएगी। इसके बाद 8 अगस्त को शाम 6 बजे तक कोटा दखिले का कोटा तय किया

जाएगा। ग्यारहवीं कक्षा में प्रवेश के लिए तीसरे नियमित दौर के अंत में, 1 लाख 42 हजार 787 (49.4 प्रतिशत) छात्रों की पुष्टि की गई है। जबकि 1 लाख 46 हजार 269 छात्र अभी भी एडमिशन का इंतजार कर रहे हैं। केंद्रीय प्रवेश प्रक्रिया और कोटा प्रवेश के माध्यम से 64.48 प्रतिशत सीटें खाली हैं।

## 'घ्यारी बहनों' को मुफ्त सिलेंडर; 'मुख्यमंत्री अन्नपूर्णा' योजना का दायरा बढ़ाया गया



**मुंबई:** आगामी विधानसभा चुनाव के मद्देनजर बजट के जरिए घोषित मुख्यमंत्री अन्नपूर्णा योजना का दायरा बढ़ाने का अहम फैसला महागठबंधन सरकार ने लिया है। इसके मुताबिक, उच्चला योजना के लाभार्थियों के साथ-साथ 'मुख्यमंत्री माझी लडकी बहिन' योजना के लाभार्थियों को भी प्रति वर्ष तीन गैस सिलेंडर मुफ्त दिए जाएंगे। मंत्रालय के उच्च पदस्थ सूत्रों ने बताया कि खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति विभाग ने जल्द ही शासनदेश जारी कर इस योजना को लागू करने की तैयारी भी शुरू कर दी है।

वित्त मंत्री अजीत पवार ने मुख्यमंत्री अन्नपूर्णा योजना की घोषणा की थी, जो पात्र परिवारों को प्रति वर्ष तीन गैस सिलेंडर मुफ्त प्रदान करेगी। उन्होंने केंद्र सरकार की प्रधानमंत्री उच्चला योजना के 52 लाख 16 हजार 412 लाभार्थी परिवारों को इस योजना का लाभ देने की भी घोषणा की थी। इसके मुताबिक खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति विभाग ने इस संबंध में एक प्रस्ताव कैबिनेट को सौंपा था। केंद्र सरकार उच्चला योजना के लाभार्थियों को प्रति गैस सिलेंडर 300 रुपये की सब्सिडी देती है, जबकि गैस सिलेंडर की औसत बाजार कीमत को ध्यान में रखते हुए प्रत्येक लाभार्थी को प्रति सिलेंडर 530 रुपये की सब्सिडी देने का प्रस्ताव कैबिनेट के समक्ष पेश किया गया था। 830 रुपये के रूप में। अगर केंद्र की योजना लागू हुई तो इससे महागठबंधन सरकार को कोई फायदा नहीं होगा। इसलिए मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने इसे राज्य की स्वतंत्र योजना के रूप में लागू करने की भूमिका कैबिनेट के सामने रखी। शिंदे ने उच्चला योजना के लाभार्थियों को तरह मुख्यमंत्री पूर्ण प्रिय बहन योजना के लाभार्थियों को भी तीन गैस सिलेंडर मुफ्त उपलब्ध कराने पर जोर दिया। हालांकि, योजना और वित्त विभाग ने यह रुख अपनाया कि ऐसी योजनाओं के कार्यान्वयन से सरकार पर वित्तीय बोझ पर भारी प्रभाव पड़ेगा। कुछ वरिष्ठ मंत्रियों

ने भी यही मुद्दा उठाने की कोशिश की। इस योजना का लाभ किसी मिलना चाहिए, इस पर सरकार में मतभेद के कारण बजट में घोषित योजनाओं का क्रियान्वयन तो शुरू हो गया, लेकिन अन्नपूर्णा योजना पर सरकार का फैसला नहीं हो सका।

### सरकार पर चार से साढ़े चार करोड़ का बोझ ?

>> इस योजना को लागू करते समय, गैस सिलेंडर आपूर्ति कंपनियों को तीन मुफ्त सिलेंडर का भुगतान किया जाएगा और प्रत्येक लाभार्थी को आधार से जोड़ा जाएगा। खाद्य एवं नागरिक आपूर्ति विभाग के सूत्रों का दावा है कि योजना का लाभ लेने वालों पर लगाम लगाना होगा।

>> मुख्यमंत्री, दोनों उपमुख्यमंत्रियों और कुछ वरिष्ठ मंत्रियों ने विचार-विमर्श के बाद आखिरकार योजना का दायरा बढ़ाने का फैसला किया है।

>> माझी लडकी बहिन योजना के लाभार्थियों को भी इस योजना में शामिल करने का निर्णय लिया गया है। वर्तमान में, राज्य में 3 करोड़ 49 लाख घरों में घरेलू गैस सिलेंडर कनेक्शन हैं।

>> इसमें से राज्य सरकार उच्चला योजना के 52 लाख 16 हजार 412 लाभार्थी परिवारों को 300 रुपये की सब्सिडी राशि देगी और सालाना 830 करोड़ रुपये खर्च किये जायेंगे।

>> मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहिन योजना के तहत परिवारों को प्रति माह एक मुफ्त सिलेंडर दिया जाएगा, चाहे किसी परिवार में राशन कार्ड में पंजीकृत महिलाओं की संख्या कितनी भी हो।

>> लाभ तभी मिलेगा जब गैस कनेक्शन महिलाओं के पक्ष में होगा। इन शर्तों के चलते हालांकि सरकार की मंशा करीब ढाई करोड़ महिलाओं को लडकी बहिन योजना का लाभ देने की है, लेकिन उम्मीद जताई जा रही है कि मुफ्त गैस सिलेंडर का फायदा करीब डेढ़ करोड़ परिवारों को मिलेगा अनुमान है कि सरकार पर सालाना चार से साढ़े चार हजार करोड़ का बोझ पड़ेगा।

## पनवेल: अमर अस्पताल का पंजीकरण आखिरकार रह

**पनवेल:** एक गर्भवती मां के गर्भापत और मौत के आरोपों के बाद कर्नाटकी के अमर अस्पताल के प्रशासन पर संदिग्ध पैदा हो गया है। मावल में हुए तिहरे हत्याकांड की महिला की अमर अस्पताल में मौत होने के कारण पनवेल नगर पालिका का स्वास्थ्य विभाग हर स्तर से इस अस्पताल को तत्काल बंद करने की मांग कर रहा था। दो दिन पहले महाराष्ट्र नवनिर्माण सेना ने अमर अस्पताल को तत्काल बंद करने के लिए नगर निगम मुख्यालय के सामने विरोध प्रदर्शन किया था। अमर अस्पताल पर तरह-तरह के आरोप लगाए जा रहे हैं, पनवेल नगर निगम ने जब इस अस्पताल की जांच की तो इस अस्पताल के काम में अनियमितता निगम के ध्यान में आई। नगर पालिका के स्वास्थ्य विभाग ने गुरुवार देर रात महाराष्ट्र नरिंग होम



अधिनियम, 1949 के तहत अमर अस्पताल का पंजीकरण रह करने का निर्णय लिया। इस आदेश की एक प्रति अमर हॉस्पिटल के मालिक डॉ. नगर पालिका के चिकित्सा स्वास्थ्य अधिकारी ने बताया कि अर्जुन पोल फिलहाल उपलब्ध नहीं है। आनंद गोसावी ने लोकसत्ता को बताया। दिलचस्प बात यह है कि अस्पताल का पंजीकरण रह करने का यह पहला मामला है।

चार महीने पहले पनवेल नगर निगम डॉ. अर्जुन पोल और अस्पताल प्रशासन की जांच की गई। जांच के अंत

में एक नोटिस जारी कर सलाह दी गई कि नए मरीजों को अस्पताल में भर्ती न किया जाए। नगर पालिका के आदेश को टेंगा दिखाते हुए डॉ. पोल मरीजों को भर्ती कर उनका इलाज कर रहा था। अमर हॉस्पिटल में 6 से 9 जुलाई के बीच मावल के मरीजों को इलाज के दौरान मौत हो गई तो नगर पालिका ने डॉ. को सलाह दी। यह पता चला कि मतदान का अवलोकन नहीं किया गया था। साथ ही अस्पताल में पीडित की मौत के बाद मेडिकल केस के तौर पर मौत की जानकारी पुलिस को देना अनिवार्य है।

## किसानों को कर्ममाफी दो, कांग्रेस ने पनवेल में विरोध प्रदर्शन किया

**पनवेल:** पनवेल शहर जिला कांग्रेस पार्टी ने किसानों के लिए तत्काल ऋण माफी की मांग को लेकर शुक्रवार को पनवेल जिला कार्यालय के सामने प्रदर्शन किया। पनवेल कांग्रेस शहर जिला अध्यक्ष सुदाम पाटिल, कार्यकारी अध्यक्ष श्रुति म्हात्रे, युवा अध्यक्ष हेमराज म्हात्रे, पनवेल महिला अध्यक्ष निर्मला म्हात्रे, मल्लोत्तला गायकवाड़, प्रीति साहू, अरुण कुंभार, कान्तिभाई गंगर, सुधीर मोरे, जोस जेम्स, चेतन म्हात्रे, अमित लोखंडे, आरती ठाकुर इस अवसर पर कल्पेश गंगर, शाहिद मुस्ला और अन्य कार्यकर्ता उपस्थित थे। हालांकि किसान देश की अर्थव्यवस्था में एक बहुत ही महत्वपूर्ण कारक हैं, लेकिन सरकार द्वारा किसानों के लिए कोई वित्तीय सहायता या ऋण माफी नहीं किए जाने पर कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने अपना गुस्सा व्यक्त किया।

## आश्रम की 17 वर्षीय लड़की ने खुद को आग लगाकर कर ली आत्महत्या

**पालघर:** जिले के जव्हर तालुक में देहरे (किरमिरा) आश्रम स्कूल की 17 वर्षीय लड़की ने खुद को आग लगाकर आत्महत्या कर ली। देहरे आश्रम स्कूल में 11वीं कक्षा में पढ़ने वाली पायल ने दोपहर में आश्रम स्कूल की तीसरी मंजिल पर खुद को आग लगा ली। घटना के बारे में जानने के बाद, आश्रम स्कूल के शिक्षक उसे जवाहर के उपजिला अस्पताल ले आए। हालांकि, 90 फीसदी जल चुकी लड़की की अस्पताल में भर्ती होने से पहले ही मौत हो गई। डॉक्टर ने पोस्टमार्टम किया और बच्ची का शव उसके पोते-पोतियों को सौंप दिया गया। हालांकि इस आत्महत्या के पीछे का सही कारण तो पता नहीं चल पाया है, लेकिन इस घटना से जिले के ग्रामीण इलाकों में सनसनी फैल गई है।

# बीकेसी में एमटीएनएल-एलबीएस रूट एलिवेटेड रोड पर गड्डे ठेकेदार पर 50 लाख रुपये का जुर्माना

**मुंबई:** सांताक्रूज-चेंबूर सड़क परियोजना में एमटीएनएल जंक्शन-एलबीएस मार्ग एलिवेटेड रोड पर गड्डे हैं। परिणामस्वरूप, मुंबई महानगर क्षेत्र विकास प्राधिकरण (एमएमआरडीए) ने सड़क को यातायात के लिए बंद कर दिया है। इस मामले में ठेकेदार जे. कुमार पर 50 लाख रुपये का जुर्माना लगाया गया है। गड्डे भरने के बाद सड़क यातायात के लिए खुलाने तक प्रतिदिन 10 लाख रुपये का जुर्माना भी लगाया जाएगा। बीकेसी में यातायात की भीड़ को

हल करने के लिए सांताक्रूज-चेंबूर एक्सप्रेसवे चौड़ीकरण परियोजना के तहत एमटीएनएल जंक्शन-एलबीएस रोड के बीच 1.26 किमी ऊंची सड़क का निर्माण किया गया था। इस एलिवेटेड रोड का उद्घाटन फरवरी 2023 में प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने किया था।

डेढ़ साल से भी कम समय पहले इस एलिवेटेड रोड को यातायात के लिए खोला गया है, इस सड़क पर गड्डे हो गए हैं। एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि गड्डे के कारण यह सड़क फिलहाल यातायात के लिए



बंद है। सड़क बंद करते समय ठेकेदार मेसर्स जे. उन्होंने यह भी कहा कि कुमार को तुरंत गड्डे भरने

का आदेश दिया गया और 50 लाख रुपये का जुर्माना लगाया गया। महत्वपूर्ण बात यह है कि यदि

### 'कारण बताएं'

गड्डे मामले में एमएमआरडीए ने ठेकेदार और कंसल्टेंट के खिलाफ सख्त कार्रवाई करते हुए एमएमआरडीए के डिप्टी इंजीनियर के खिलाफ भी कार्रवाई की है। उपयंत्री को कारण बताओ नोटिस जारी किया गया है।

एक दिन के भीतर गड्डों की मरम्मत नहीं की गई तो गड्डे भरने के बाद सड़क को यातायात सेवा में लाने तक प्रतिदिन 10 लाख रुपये का जुर्माना लगाया जाएगा।





## मराठा के बाद अब महाराष्ट्र में उठी एक और आरक्षण की मांग! जानें चुनाव से पहले क्या बढ़ेगी महायुति सरकार की मुश्किलें...

**महाराष्ट्र :** महाराष्ट्र में इस साल के अंत तक विधानसभा के चुनाव होने वाले हैं, जिसे लेकर राजनीतिक पार्टियों ने कमर कसना शुरू कर दिया है. महाराष्ट्र में अब फिर से मराठा और ओबीसी आरक्षण के बाद अब एक और आरक्षण का मुद्दा जोर पकड़ने लगा है. महाराष्ट्र सरकार ने जहां एक तरफ राज्य में लाडला भाई, लाडली बहन योजना शुरू की है तो वहीं दूसरी तरफ सीएम एकनाथ शिंदे की पार्टी के राज्यसभा सांसद ने मिलिंद देवड़ा ने अपनी ही सरकार ने एक और आरक्षण की मांग कर दी है.

राज्यसभा सांसद मिलिंद देवड़ा ने कहा, "देश के आजाद होने के



बाद से मुंबई और महाराष्ट्र में कई मिल चलती थी. बीते कुछ सालों से इस मिल की जगह मॉल और रेस्टोरेंट ने ले ली है, लेकिन आज भी मिल मजदूर अपने हालात से जूझ रहे हैं. मिल कंपनी बंद होने के बाद से कई मजदूर बेरोजगार हो गए थे. अब

शिवसेना इन परिवारों के लिए आगे आई है." सांसद मिलिंद देवड़ा ने महाराष्ट्र और मुंबई के इन मिल में जो लोग काम करते थे उनके परिवार के बच्चों को माल और होटल में नौकरी के लिए आरक्षण देने की मांग की. उन्होंने कहा कि महाराष्ट्र में मिल वर्कर्स को

घर देने के लिए सीएम एकनाथ शिंदे ने तैयारी शुरू की है. राज्य के एक लाख मिल वर्कर्स को घर देने ने की प्रक्रिया शुरू भी हो चुकी है.

**राज ठाकरे अकेले लड़ेंगे चुनाव**  
महाराष्ट्र की राजनीति में राज ठाकरे भी एक बड़ा नाम हैं. उन्होंने यह एलान किया है कि उनकी पार्टी महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव में 225-250 सीटों पर चुनाव लड़ेगी. लोकसभा चुनाव में राज ठाकरे ने एनडीए को समर्थन दिया था. म.ए.एस.ए.सी. पार्टी है जो हमेशा मराठी और हिंदुत्व के मुद्दे पर राजनीति करती रही है. महाराष्ट्र में जितने भी मिल वर्कर्स हैं उनमें सबसे ज्यादा मराठी लोग हैं.

## वसई: चलती एसटी का पहिया उतरने की घटना ... सौभाग्य से जानमाल का नुकसान होने से बच गया

**वसई:** एसटी कॉर्पोरेशन के रनिंग एसटी का पहिया उतरने की घटना वसई में घटी है. यह घटना वसई अरनाला मार्ग पर यात्रा के दौरान वाघोली में हुई। ड्राइवरों और यात्रियों द्वारा समय पर कार्रवाई करने से एक बड़ी जनहानि होने से बच गई। अरनाला आगर, विरार से एमएच 14 बीटी 2718 यात्रियों को एसटी ले जा रहा था।



निर्मल वाघोली के निकट क्षेत्र से यात्रा करते समय अचानक अगला पहिया निकल गया। सौभाग्य से, एक बड़ा हादसा टल गया क्योंकि यात्रियों ने जैसे ही देखा कि बस एक तरफ झुक गई थी, उन्होंने ड्राइवर से बस रोकने के लिए कहा। इस एसटी में

20 से 22 लोग यात्रा कर रहे थे. इस घटना से एसटी निगम की कुप्रबंधन एक बार फिर सामने आ गई है. एसटी की ठीक से मरम्मत नहीं होने के कारण ऐसी घटनाएं होती हैं. नागरिकों ने मांग की है कि ऐसी घटनाओं को रोकने के लिए बसों को निरीक्षण के बाद ही सेवा के लिए भेजा जाना चाहिए।

## 'बीजेपी को सभी 288 सीटों पर...', नारायण राणे के बयान से बढ़ सकती है शिंदे और अजित पवार गुट की टेंशन



**महाराष्ट्र :** महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव से पहले नेताओं के बयानों से विभासी हलचल तेज होती जा रही है. इस बीच बीजेपी नेता और पूर्व केंद्रीय मंत्री नारायण राणे ने अपने एक बयान से कई तरह के सवालों को जन्म दे दिया. उन्होंने शुक्रवार को कहा कि बीजेपी को इस साल के अंत में होने वाले महाराष्ट्र विधानसभा चुनावों में सभी 288 सीट पर चुनाव लड़ना चाहिए. नारायण राणे ने एक सवाल के जवाब में कहा कि मुझे लगता है कि बीजेपी को (विधानसभा की) सभी 288 सीट पर चुनाव लड़ना चाहिए. महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री राणे ने संवाददाता सम्मेलन में कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भी गुरुवार को महाराष्ट्र में चुनाव की तैयारियों पर बीजेपी नेताओं के साथ बैठक की थी.

नारायण राणे का ये बयान ऐसे समय में आया है जब महायुति के टॉप लीडर्स सीएम एकनाथ शिंदे, देवेंद्र फडणवीस और अजित पवार दिल्ली में हैं और सीट शेयरिंग पर चर्चा होने की बात कही जा रही है. हालांकि बीजेपी आलाकमान की तरफ से इसको लेकर अभी तक

कोई भी आधिकारिक बयान सामने नहीं आया है. वहीं शिवसेना (शिंदे गुट) सांसद और पार्टी प्रवक्ता नरेश म्हास्के ने राणे की टिप्पणी पर तुरंत प्रतिक्रिया दी. म्हास्के ने कहा कि राणे का रुख उनकी पार्टी या बीजेपी नेताओं का नहीं है. उन्होंने कहा कि सभी दलों को उनकी ताकत के अनुसार सीट मिलेगी. महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस और अजित पवार सीट बंटवारे पर फैसला लेंगे. बता दें कि बीजेपी महाराष्ट्र में महायुति सरकार का हिस्सा है.

## ठाणे में फर्जी दस्तावेज बनवाकर पाकिस्तानी वीजा हासिल करनेवाली महिला गिरफ्तार... एक बांग्लादेशी नागरिक हिरासत में

**ठाणे:** महाराष्ट्र के ठाणे में पुलिस ने जाली दस्तावेजों के आधार पर फर्जी वीजा हासिल कर पड़ोसी देश पाकिस्तान की यात्रा करनेवाली 24 वर्षीय महिला को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस ने सनम खान उर्फ नगमा नूर मकसूद को वर्तक नगर तीन दिन की पूछताछ के बाद गुरुवार को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस ने गिरफ्तार करने के बाद आरोपी महिला को कोर्ट में पेश किया, जहां से उसे दो दिन की पुलिस हिरासत में भेज दिया गया। पुलिस के अनुसार, खान ने पाकिस्तानी वीजा प्राप्त करने के लिए सनम खान रुख के नाम से फर्जी पहचान का इस्तेमाल किया।



उस पर जाली दस्तावेजों से आधार कार्ड और पैन कार्ड बनवाने का आरोप है। खान अपने पति से अलग होकर ठाणे में अपनी मां के साथ रहती हैं।

**पाकिस्तानी वीजा लेने की कोशिश**  
एक अधिकारी ने पहले बताया

था कि खान की दोस्ती सोशल मीडिया पर पाकिस्तान के एक व्यक्ति से हुई थी, जिसके बाद उसने उससे मिलने के लिए वीजा लेने की कोशिश की। लेकिन शादी के दस्तावेज न होने के कारण शुरू में वह असफल रही। बाद में महिला ने भारत से ही 'वचुंअल' माध्यम

से उस व्यक्ति से शादी कर ली तथा आवश्यक दस्तावेज हासिल कर पाकिस्तान चली गई। वह उन दोनों ने फिर से शादी कर ली।  
**जाली दस्तावेज की थी मदद**  
अधिकारी ने बताया कि ठाणे पुलिस ने यह जानकारी मिलने के बाद जांच शुरू की। उन्होंने कहा कि पुलिस ने एक व्यक्ति के खिलाफ भी मामला दर्ज किया है, जिसने कथित तौर पर उसके लिए जाली दस्तावेज तैयार करने में मदद की थी। उन्होंने कहा कि मामले पर अन्य जांच एजेंसियां काम कर रही हैं।  
**एक बांग्लादेशी नागरिक गिरफ्तार**  
वहीं, पुलिस ने एक बांग्लादेशी नागरिक (41) को बिना किसी वैध दस्तावेज के भारत में रहने के आरोप में गिरफ्तार किया है। शांति नगर पुलिस थाने के एक अधिकारी ने बताया कि पुलिस ने बृहस्पतिवार को भिवंडी के टेम्बर नाका से मूल रूप से बांग्लादेश के चुआडांगा जिला निवासी मितुन अबुल मंडा को गिरफ्तार किया। अधिकारी के मुताबिक, आरोपी ने कथित तौर पर 2015 से पहले बिना किसी वैध दस्तावेज के भारत में प्रवेश किया और जाली आधार कार्ड, पैन कार्ड व पासपोर्ट हासिल कर लिया। अधिकारी ने बताया कि आरोपी के खिलाफ भारतीय न्याय संहिता, पासपोर्ट नियमों और विदेशी नागरिक विनियमों के प्रासंगिक प्रावधानों के तहत मामला दर्ज किया गया है।

## कल्याण में हेयर डेकोरेटर 21 वर्षीय महिला के साथ दुष्कर्म कर जान से मारने की धमकी

**कल्याण:** कल्याण की एक 21 वर्षीय हेयर ड्रेसर को उसका पुराना दोस्त कल्याण पूर्व के एक लॉज में ले गया और उससे कहा कि वह एक दोस्त की जन्मदिन की पार्टी में जाना चाहती है। वहां उसके साथ यौन उत्पीड़न किया गया. एक 30 वर्षीय महिला ने कोलसेवाड़ी पुलिस स्टेशन में एक 30 वर्षीय व्यक्ति के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई है जिसने उसे इस घटना के बारे में किसी को बताने पर जान से मारने की धमकी दी और उसे एक लॉज रूम में बंद कर दिया।  
आरोपी की पहचान रणविजय माधव सिंह (30, निवासी कालीमाता

मॉडर, उटेकर चौक, नूतन स्कूल के पास, कल्याण पूर्व) के रूप में हुई है। पीड़िता कल्याण में हेयर स्टाइलिस्ट का काम करती है। यह घटना मंगलवार और बुधवार के बीच दो दिनों की रात के दौरान कल्याण पूर्व के कोलसेवाड़ी में श्री लॉज में हुई।  
पुलिस ने बताया कि पीड़िता, हेयर डेकोरेटर महिला और आरोपी युवक एक दूसरे के पूर्व दोस्त हैं. इसी वजह से पीड़िता इस युवक को जानती

थी. मंगलवार की सुबह आरोपी रणविजय सिंह ने पीड़िता से कहा कि उसके दोस्त का जन्मदिन है. इसके लिए आपने झूठ बोला कि आप उस जन्मदिन की पार्टी के लिए कल्याण पूर्व के कोलसेवाड़ी जाना चाहते हैं। रणविजय की बातों पर विश्वास कर पीड़िता रणविजय के साथ कल्याण पूर्व चली गयी. आरोपी पीड़िता को कोलसेवाड़ी के श्री लॉज में ले गया। पीड़िता से झूठ बोला गया कि यहां जन्मदिन मनाया जाएगा.

कुछ देर बाद रणविजय ने पीड़िता पर दबाव बनाते हुए कहा, ह्यअगर तुम मेरी जिंदगी में नहीं आओगी तो मैं तुम्हें किसी की नहीं होने दूंगा. दोबारा मेरे साथ संबंध बनाओ कहकर उसने पीड़िता को जमकर पीटा और जान से मारने की धमकी दी. इसके बाद आरोपी ने पीड़िता की इच्छा के विरुद्ध उसके साथ जबरन दुष्कर्म किया। उसे एक लॉज के कमरे में बंद कर दिया गया और वहां से भाग निकली। इसकी जानकारी लॉज संचालक को हुई तो उसने लॉज का कमरा खोला. उस वक्त पीड़िता के अंदर होने का पता चला.